

**ГУО «Яновичская средняя школа Клецкого района»**

**Информационно-образовательный проект ШАГ  
В 2023/2024 учебном году в учреждении образования**

28.09.2023

## “Родина моя Беларусь в лицах. От весёлых стартов до спортивных вершин”

Перед учащимися выступил Алексейчик Сергей Николаевич-инструктор-методист ГУО “Клецкий ФОЦ”, который рассказал ребятам о развитии спорта в городе Клецке, что создано для ребят для занятий спортом, а также ответил на разные вопросы учащихся: “Что для Вас значит спорт?”, “Что вам дал спорт? Чему научил” и т.д.

В конце ведущий подвёл итоги о спортивных достижениях белорусских спортсменов, о ежедневном кропотливом добросовестном труде, активной гражданской позиции и любви к Родине. Также учащиеся ознакомились с виртуальной экспозицией Национального олимпийского комитета Республики Беларусь.





26.10.2023

**«Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).**

Перед учащимися выступили : протоиерей Андрей Гладкий и протоиерей Валерий Вечорко, которые рассказали ребятам о создании семьи, семейных ценностях, традициях, жертвенности во имя любви, о нравственных основах семьи. Также ответили на разные вопросы учащихся: “Как организована жизнь в Вашей семье?”, “Как Вы считаете, что самое главное в отношениях родителей и детей?”, “Что самое трудное в семейной жизни” и др.

В конце мероприятия ведущий подвёл итоги о ценности и значимости семьи для каждого человека и выслушал мнение учащихся на высказывание В.А. Сухомлинского: “Семья- это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро”.



23.11.2023

**«Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего»  
(о тружениках промышленности и сельского хозяйства).**

Перед учащимися выступила Матейко Татьяна Владимировна-экономист КСУП «Племенной завод Красная Звезда», которая рассказала ребятам о преимуществах работы в сельском хозяйстве, о достижениях данного хозяйства, о производимой продукции и акцентировала внимание учащихся на важности сельского хозяйства в обществе. Рассказала о преимуществах поступления в учебные заведения сельскохозяйственной направленности. Учащиеся также смогли задать госте следующие вопросы : “ С кем или с чем связан выбор Вашей профессии?”, “Какой путь получения профессии Вы прошли?”, “Что представляет собой Ваш рабочий день? В каких условиях Вы работаете?”.

Достижения в разных отраслях народного хозяйства дают белорусам повод гордиться своей страной и стремиться делать ее богаче и сильнее. Стране нужны образованные, хозяйственные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на благо своей Родины люди.





21.12.2023

## «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)»

Перед учащимися выступил Смирнов Антон Александрович- директор Яновичского СДК , который рассказал ребятам о деятельности сельского дома культуры, куда каждый учащийся может прийти и найти себе творческое дело по душе. Также Антон Александрович рассказал о своём пути в творчество и как несмотря на столь молодой возраст ему удалось уже достичь успехов в карьере.

Молодому поколению необходимо сохранять белорусские традиции и приумножать наше культурное наследие.



25.01.2024

**«Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования)**

Перед учащимися выступил Филипчик А.А.- директор Яновичской средней школы , который рассказал ребятам об образовании в нашей стране, её роли для каждого гражданина, какие меры необходимо предпринимать для достижения поставленных целей. Также рассказал о своём трудовом пути, какие препятствия необходимо было преодолеть, чтобы занимать сейчас данную должность.

«Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла ... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любят колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...» – писал великий педагог В.А. Сухомлинский.





22.02.2024

## «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

Перед учащимися выступил Пигулевский Ю.А - военный комиссар Клецкого РВК , который рассказал ребятам о структуре и подразделениях Вооружённых Сил Республики Беларусь, о военной службе, условиях поступления в Военную академию Республики Беларусь и на военные факультеты гражданских ВУЗов страны. Акцентировал внимание учащихся о возможности службы по контракту в Вооруженных силах Республики Беларусь.

Школьников волновали вопросы обороноспособности страны, какими качествами должен обладать военнослужащий, а педагогов – как воспитать истинного патриота Беларуси.

Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность.



21.03.2024

## «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления)

Перед учащимися выступил Левшик А.С. - председатель Краснозвёздовского сельского исполнительного комитета, который рассказал ребятам о своей профессиональной карьере, что стоило пройти и какие трудности преодолеть, чтобы получить данную должность, поделился информацией о своей предыдущей профессиональной деятельности. Рассказал о государственном строе нашей страны, как происходит распределение полномочий государственной власти.

Мы должны чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, что от активной позиции каждого зависит жизнь страны.





25.04.2024

## «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках)

Перед учащимися выступила Каплина Т.В.-медицинская сестра УЗ «Клецкая ЦРБ». Она познакомила учащихся с информацией о современной системе здравоохранения Республики Беларусь, с достижениями в области медицины. Также Анастасия Ивановна рассказала ребятам об условиях, которые созданы в нашем государстве для сохранения и укрепления здоровья. Совместно с гостем учащиеся обсудили, что нужно делать, чтобы сохранить и укрепить своё здоровье.

Здоровье человека – это величайшая ценность. В нашей стране созданы все условия для сохранения и укрепления здоровья, так как от здоровья каждого из нас зависит здоровье общества, нации. Наше здоровье – это, прежде всего наш образ жизни.

